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Καταςκευι πυκνωτι



Χαρακτθριςτικό μζγεκοσ του πυκνωτι είναι θ Χωρθτικότθτα του C, δθλαδι, 
θ  ικανότθτα του να ςυγκρατεί θλεκτρικά φορτία ςτουσ οπλιςμοφσ του 

Φόρτιςη πυκνωτή 









Ηλεκτρικό πεδίο πυκνωτι φορτιςμζνου πυκνωτι



Ηλεκτρικό πεδίο πυκνωτι φορτιςμζνου πυκνωτι

Ένταςθ του θλεκτρικοφ πεδίου μεταξφ των δφο πλακών:







Πυκνωτισ με διθλεκτρικό

Πολωμζνα 
μόρια



Όπου ε0 είναι θ διθλεκτικι ςτακερά του κενοφ: ε0=8,85x10
-12F/m





Χωρητικότητα επίπεδου πυκνωτή

Οι διαςτάςεισ του πυκνωτι κακορίηουν τθν χωρθτικότθτα του.

Εξάρτηςη από τισ διαςτάςεισ των οπλιςμών.



Εξάρτηςη από την απόςταςη των οπλιςμών



Άρα θ χωρθτικότθτα C (capacitance) του πυκνωτι εξαρτάται από:
το εμβαδόν τθσ επιφάνειασ των οπλιςμών (S-surface)
τθν απόςταςθ μεταξφ των οπλιςμών (d- distance)
Τθ διθλεκτρικι ςτακερά του μονωτικοφ (ε)



Μεταβλθτοί πυκνωτζσ



Μεταβλθτόσ πυκνωτισ







ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Ένασ πυκνωτισ ζχει οπλιςμοφσ επιφάνειασ 50cm2 που απζχουν απόςταςθ
8,85nm. Να βρεκεί θ χωρθτικότθτα εάν μεταξφ των οπλιςμών παρεμβάλλεται
teflon με ςχετικι διθλεκτρικι ςτακερά 2.

Λφςη

1μ=10-6

Πόσα μF είναι τα 10-5F => μF=1μ* 10-5F /10-6μ = 10-5 *106μF=10μF

d



΢ΤΝΔΕ΢Η ΠΤΚΝΩΣΩΝ ΢Ε ΢ΕΙΡΑ









΢ΤΝΔΕ΢Η ΠΤΚΝΩΣΩΝ ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ







Α΢ΚΗ΢Η 1



Λφςη



Α΢ΚΗ΢Η 2



Λφςη

μCb



Α΢ΚΗ΢Η 3



Λφςη





Εφαρμογζσ ωσ φίλτρο εξομάλυνςθσ



Εφαρμογζσ ςτουσ αςφγχρονουσ 1φ κινθτιρεσ


